

В этом году День работника культуры для художественного руководителя ансамбля танца «Рондо» Луганской академической филармонии Оксаны Фаренниковой стал знаменательным: ей присвоено звание «Заслуженный деятель искусств ЛНР». В 2014 г. возглавляемый ею коллектив одним из первых вышел на концертные площадки, выступал в прифронтовых селах и городах. А в октябре 2016-го Оксана Борисовна была награждена медалью «Луганцы; Верою и усердием». Почти четверть века в профессиональной хореографии, яркие танцевальные образы и постановки, встречи с талантливыми людьми, постоянный творческий поиск – обо всем этом она рассказала в интервью нашему корреспонденту!



Оксана Фаренникова: ГРАНИ ВДОХНОВЕНИЯ

– Мне всегда везло на хороших людей постановок. Это был мир многогранной и сильных профессионалов, которые хореографической драматургии, где се- помогали моему становлению, обо- годня ты представал в образе нежного гащали творческую копилку. Всем им легкомысленного существа, а завтра бесконечно благодарна. Я, честно го- становился воплощением мирового зла. Широкая палитра образов нуждалась говоря, ненасытная в плане восприятия и поглощения любых хореографических секретов, – начала моя собеседница перед тем, как услышать первый вопрос.

– Оксана Борисовна, и все-таки: был кто-то первый, кто открыл вам мир танца?

– Любовь к хореографии передалась мне от родителей, которые не были про-фессиональными танцорами, но неплохо танцевали и хорошо чувствовали музыку. Папа даже участвовал в различных кон-курсах художественной самодеятельности, а мама занималась в балетной студии народной оперетты ДК строителей. Да и мой путь в хореографию начался с балет-

ной студии в ДК им. Маяковского, куда я попала в 5-летнем возрасте. А потом как-то охладела к занятиям в студии и стала туда ходить. Хотя всегда активно участвовала в художественной самодея-тельности, занималась художественной

гимнастикой, легкой атлетикой, в общем,

искосала себя. И только в 14 лет вернулась к хореографии.

После конкурсного отбора профессио-

нальной группы народного ансамбля танца

«Рапсодия» в ДК им. Ленина. Всегда с

теплотой и благодарностью вспоминаю

нашего руководителя Людмилу Петровну

Валуйскую. Конечно, мне как самой юной

художницей было очень тяжело выдержи-

вать серьезные физические нагрузки, но

желание танцевать в прославленном кол-лективе поддержка Людмилы Петровны

помогали справляться с трудностями.

Именно у Валуйской я получила первое

понятие о манере и основах хореогра-

фии, в ней увидела пример отношения к

любимому делу.

Окончив 8 классов, поступила в Воро-

шиловградское культпросветучилище и

параллельно занималась в «Рапсодии».

В училище народную хореографию и

искусство балетмейстера вел Виталий

Степанович Шепелев, а классический

танец – Ольга Николаевна Потемкина.

Это они заложили фундамент моего про-фессионального становления. По

окончании училища стала руководите-

лем детского коллектива при народном

ансамбле танца «Зорецвіт» в ДК им.

Пархоменко. Ансамбль возглавлял Владимира Павловича Онищенко. Тогда

пришло оставить «Рапсодию» и перейти в «Зорецвіт». И это была уже другая школа. Там научилась самобыт-

ности и творческой неуспокоенности.

Владимир Павлович мог даже перед са-

мым выходом на сцену что-то изменить

в постановке, и это действительно было

творческой находкой и удачей.

В 1991 г. по совету Шепелева, который

долгое время продолжал быть моим на-

ставником, я уехала в Киев и работала

в ансамбле песни и пляски Киевского

Краснознаменного военного округа.

Девять месяцев в этом коллективе дали

мне огромный исполнительский опыт.

Работая вместе с выпускниками хоре-

ографических училищ, студии ансамбля

им. Вирского, старалась впитывать все

то, что умели они. Это была хорошая

стартовая площадка для любого ис-

полнителя, но Киев меня не зацепил. И,

вернувшись домой, я поступила в балет

Луганского украинского музыкально-

драматического театра. О нем я знала

еще в культпросветучилище – наших

студентов приглашали для разовых по-

становок в этом театре.

– Театр стал новым этапом, новой

ступенью вашего профессионального

становления. Вам посчастливилось

работать с известными балетмейстера-

ми. Несколько сотрудничество с ними

повлияло на формирование вашего

собственного стиля руководителя?

– Театр открыл мне новые возможно-

сти как для исполнителя, так и для ре-

ализации замыслов хореографических

хореографических